# 长江天际线"搬入"武汉规划展示馆

### 双幅景观画卷带你感受诗意遐想

武汉晚报讯(记者王亚欣 涂 为 通讯员侯遥信)想体验漫步长江之上,纵览两岸风华的奇妙感受吗? 10月18日,武汉规划展示馆1楼城市长廊升级亮相,在室内"搬"人长江两岸天际线,为市民游客带来前所未有的"两岸江上行"体验。

武汉规划展示馆相关负责人介绍,该长廊历经1个多月精心打造,是国内少见的室内"双幅景观画卷",当游客步入规划馆1楼城市长廊,就会被汉口滨江与武昌滨江景观两侧磅礴大气的画卷所包围,两边的画卷长约17.5米,高约3米,实景呈现两岸经典地标,再现了"龟蛇锁大江"的壮阔诗境,参观者置身这种对景的展示环境,可实现"人在廊中走,宛若江上行"的诗意遐想。

这条独一无二的两江四岸长图,是由武汉规划展示馆联合长江日报资深摄影师在今年8月盛夏时节拍摄完成,整个长图由精选的200余张照片进行拼接,呈现的两岸长图还加入了规划在建的部分建筑,参观者可一次性纵览百里长江生态廊道景观画卷,让城市之美可感、可触、可共鸣。

到访的游客在参观后表示, 行走在这条长廊上,仿佛开启了 一次穿越长江、阅读城市的微旅 行。左侧是展现现代活力的武昌 滨江,右侧是承载百年风华的汉 口滨江。这种巧妙设计可以让外 地游客第一时间直观了解长江大 桥、黄鹤楼、龟山电视塔等武汉地 标建筑,"一桥飞架南北,天堑变 通途"的豪迈变得触手可及。

据了解,目前每天9时50分、



市民在规划展示馆城市长廊参观。

记者李永刚 摄

10时50分、14时50分,武汉规划 展示馆均安排有专业讲解员,从 一楼长廊开启全新武汉规划讲 解。与此同时,武汉规划展示馆3 楼国空展示区域同步焕新启幕, 为市民游客打开一扇洞悉武汉最 新规划、领略江城独特魅力的新 窗口。

走芙蓉"花路",吃花果"蛋糕"

## 大熊猫盟盟在武汉过6岁生日

10月17日,大熊猫盟盟在武汉动物园迎来6周岁生日,这是它在武汉度过的第三个生日。现场,盟盟上演"走花路",漫步在木芙蓉花瓣铺满的小路;品尝丰盛的花果"蛋糕",还坐在木屑堆里打滚玩"泡泡浴"。从武汉三镇过来的市民游客们为盟盟庆生,争相用手机记录这温馨的场景。

#### 盟盟生日会上演"走花路"

上午8时起,保育员团队便 开始布置生日现场。他们用园区 采摘的木芙蓉花瓣铺就"花路", 在盟盟的玩耍栖架上绑上时令花 卉与芙蓉花枝,让展区花香四溢、 色彩缤纷。

营养师则为盟盟定制了多层 花果生日蛋糕——以天然樟树木 桩为基底,铺满苹果、提子等时令 水果,还点缀着竹笋、胡萝卜等新 鲜食材,兼顾美味与营养,这还是 一次气味丰容。

10时,只见盟盟从内室走出,迅速被生日布景吸引。它先慢悠悠地在"花路"散步,接着爬上栖架四处观察和闻嗅,然后在花枝围绕中惬意地品尝蛋糕;享用完美食后,又被粉色花瓣吸引,连续翻跟头、在花丛打滚,还表演了爬树、玩木屑"泡泡浴"等,憨态



大熊猫盟盟在花丛中过生日。

可掬,引得游客纷纷拍照记录。

"近期天气凉爽,盟盟格外喜欢外展区的自然环境,所以把生日会选在这里,这也是它第一次在外展区过生日。"保育员蔡意解释道,"我们特意铺设了'花路',寓意'一路生花',寄托着对它一年比一年好的美好期许。"

### "像照顾孩子一样" 呵护大熊猫健康

2023年9月9日, 盟盟和武 林从中国大熊猫保护研究中心神 树坪基地来到武汉动物园。经过 两年多的适应,盟盟已经完全习惯了武汉的生活。

回顾这两年的时光,蔡意觉得盟盟变化十分显著。"外形上,它的脸、身子和屁股都变得圆润可爱;性格上也从最初的文静,变得活泼好动,时常爬树打滚,还会在玻璃前与游客互动。"

6岁的盟盟还掌握了多项行为训练技能,包括定点坐立、伸手抓握、站立和侧卧等。"这些训练不仅能辅助兽医进行采血和医疗检查,也体现出大熊猫较高的学习能力。"蔡意补充道,"不过在发情、假孕等特殊时期,我们会暂停

训练,避免给盟盟造成额外压力"

今年8月至10月,盟盟经历了长达两个月的假孕期。假孕是大熊猫繁殖周期中的独特现象,每年上半年发情后,若交配不成功或未交配,约2个月后可能进入假孕期

"就像照顾生病的孩子,我们每天都在哄着它吃东西。"保育员蔡意回忆,假孕期间盟盟食欲明显降低,活动量减少,体重一度下降。保育员们会细心地将剥好皮的笋用竹竿递到它嘴边,为它每多吃一口而欣喜。

如今,假孕结束的盟盟体重 正逐步恢复,食欲明显好转。蔡 意欣慰地表示:"现在它的窝窝 头、胡萝卜、笋和苹果都能吃完, 竹子食量也在每日递增。"

为保障盟盟的心理健康,保育员们每天进行两次常规食物丰容,每半个月更换或增设玩具。据蔡意观察,木屑是盟盟的"心头好",它喜欢在木屑里打滚,竹筐、樟树木棍等天然玩具也备受青睐。

生日会现场,与盟盟同岁的6岁小朋友夏景煊特地来庆生并送上祝福:"希望盟盟每天都能吃到好吃的,快乐成长!"蔡意表示,盟盟在武汉已看过雪、闻过四季花香,未来,保育员团队会继续精心照料盟盟与武林,陪伴它们健康成长。

文/记者蔡燕秋 通讯员乐 霞 彭少波 图/刘雍涛